

Svatý velikonoční týden 2021 s biblickým čtením

/před rokem byla doporučena čtení z Matoušova evangelia, letos z Markova evangelia/

Květná /Palmová/ neděle Palmarum 28. 3. 2021 – křesťané si připomínají Ježíšův vjezd na oslátku do Jeruzaléma, aby slavil se svými učedníky židovské velikonoční svátky (vyjití Izraelců z egyptského otroctví pod vedením Mojžíše – viz Exodus 12. kap.) - Markovo evangelium (dále Mk) 11,1 - 11

Pondělí 29. 3. (modré) – Očištění chrámu – Mk 11,12 - 26

Úterý 30. 3. (šedé nebo žluté) – Rozhodnutí velekněží a pomazání Ježíše v Betanii – Mk 14,1 - 9

Škaredá středa 31. 3. – název podle škaredého rozhodnutí Jidáše zradit Ježíše Úmluva Jidáše a velekněží – Mk 14,10 - 11

Zelený čtvrtek 1. 4. – Velikonoční večeře Ježíše s učedníky v horní místnosti kamenného domu v Jeruzalémě (k jehněčímu jedli macesy a **zelené** byliny); Ježíš se svými učedníky v Getsemanské zahradě na **Olivové** (Olivetské) hoře – tam Ježíšova modlitba, Jidášova zrada a zatčení Ježíše.

Mk 14,12 - 52

Noc ze Zeleného čtvrtka na Velký Pátek – vykonstruovaný soud zatčeného Ježíše s křivými, lživými svědky a Petrovo zapření Mk 14,53 – 15,20a

Velký Pátek 2. 4. = nejsmutnější den celého církevního roku! Přísný půst! Dramatické události utrpení Ježíše (pašije), v 9 hodin ukřižování, v 15 hodin Ježíšova smrt. Večer narychlo (před židovskou sváteční sobotou) pohřeb Ježíšův do nového kamenného hrobu Josefa z Arimatie.

Mk 15,20b – 47

Bílá sobota 3. 4. (podle bílého šatu prvokřesťanských křtěnců) – den ticha, smutku, mlčení, rozjímání... Ježíšovo mrtvé tělo spočívá v kamenném hrobě, vchod do hrobu zavalen těžkým kamenem, hrob hlídán římskou stráží (viz Mt 27,65n). Židovský sváteční den sabat a současně 3. den židovského svátku nekvašených chlebů Pascha. (Doporučený žalm 22)

Bílou sobotou večer končí postní období.

Hod Boží velikonoční – neděle 4. 4. = radostný den Ježíšova vzkříšení! Mk 16

Pondělí velikonoční 5. 4. – Zjevování vzkříšeného Ježíše Krista

Jan 20,26 – 21,25

Sestry a bratři,

velmi mě mrzí, že ani letos nemůžeme slavit Velikonoce ve svém kostele v Krči a ve svém sborovém společenství. Máte možnost sledovat a spoluprožívat bohoslužby na Čt 2, Noe, v rádiu na Vltavě a mnoho přenosů on-line.

Nedělní kázání rozesíláme a dáváme na sborový web.

Věřím, že se budeme moci brzy shromáždit ve svém sboru (při povolených 20% kapacity prostoru).

Myslím na vás, modlím se za vás a přeji vám požehnaný velikonoční týden, prožitý ve zdraví a pokoji. Bůh vás opatruj!

Vaše sestra farářka Jindřiška